
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan 

Mata Pelajaran 

Kelas/ Semester 

Materi Pokok 

Alokasi Waktu 

 

: SMAN  

: Muatan Lokal Basa Jawa 

: X / Gasal 

: Teks Artikel 

: 2 Jam pelajaran

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui model pembelajaran dengan menggunakan Collaborative Problem Solving, peserta 

didik diharapkan mampu Mengidentifikasi, memahami, dan menganalisis teks nonsastra (berita, 

artikel, laporan, dan lainnya) secara lisan dan tulis serta dapat menginterpretasi, menanggapi dan 

mengekspresikan isi teks nonsastra secara lisan dan tulis dengan menunjukkan sikap responsif   

(berpikir   kritis)   dan    proaktif   (kreatif),   serta  mampu     berkomukasi   dan bekerjasama 

dengan baik 

 

B. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

a. Pendahuluan 

➢ Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses 

pembelajaran (doa) 

➢ Guru  memberi  motivasi  belajar  peserta didik  secara  kontekstual (motivasi) 

➢ Guru mengajukan pertanyaan-pertanyaan yang  mengaitkan pengetahuan 

sebelumnya (apersepsi) 
➢ Guru menjelaskan tujuan pembelajaran (tujuan) 

➢ Guru menyampaikan karakter dan penilaian yang akan  dilaksanakan (garis besar 

kegiatan) 

 

b. Kegiatan inti 

• Guru menanyakan kesiapan siswa untuk belajar, mengecek kehadiran, memberikan apersepsi, 

dan motivasi 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan manfaatnya dalam kehidupan 

• Siswa mencermati teks artikel yang diberikan guru 

• Guru mengajukan pertanyaan kritis untuk mengetahui kesiapan siswa 

• Siswa mengumpulkan data artikel dan struktrur artikel yang ada diinternet 

• Guru menyampaikan tugas yang harus dilakukan siswa saat nontatap muka 

c. Penutup  

Peserta didik membuat kesimpulan, Guru melakukan refleksi/umpan balik, Guru  

memberikan  apresiasi  kepada seluruh  peserta didik  yang  telah  bekerjasama  dengan 

baik dalam kelompok, dan Guru menginformasikan rencana pertemuan selanjutnya 

 
C. Media, alat dan sumber belajar 
 

Microsoft Teams, Youtube, Whatsapp, Hp dan Laptop, Buku Basa Jawa Kelas X Kemendikbud 

tahun 2017, Internet, buku belajar praktis  terbitan CV VIVA PAKARINDO, 

EBOOK:https://drive.google.com/file/d/12OCawvmJi_apUMTgSoDwh3Yih3MiALT/view?us 

p=sharing, Video: 
https://www.youtube.com/watch?v=rh5iCer19bM,https://www.youtube.com/watch?v=6QYt-
4VZGos 

✓ Link sumber belajar untuk referensi siswa: 
a. http://pena-iibrila.blogspot.com/2019/02/contoh-artikel-bahasa-jawa-sampah-ing.html 
b. http://ilmu-sekolahku.blogspot.com/2016/10/artikel-basa-jawa-pangerten-tujuan.html 
c. http://vienmelsar.blogspot.com/2014/08/materi-artikel-bahasa-jawa-pengertian.html 

 
D. Penilaian  

1. Sikap  : Jurnal dan  lembar observasi                   

2. Keterampilan : Lisan/Kinerja 

3. Pengetahuan   : Tes Tulis dan penugasan 

 

   Surabaya,     

Mengetahui  

Kepala SMAN         Guru Mata Pelajaran 

 

 

Drs.         Dwi Santoso, SE  

   

Pembina TK.I 

NIP.  

https://drive.google.com/file/d/12OCawvmJi_apUMTgSoDwh3Yih3MiALT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12OCawvmJi_apUMTgSoDwh3Yih3MiALT/view?usp=sharing
https://www.youtube.com/watch?v=rh5iCer19bM
http://pena-iibrila.blogspot.com/2019/02/contoh-artikel-bahasa-jawa-sampah-ing.html
http://ilmu-sekolahku.blogspot.com/2016/10/artikel-basa-jawa-pangerten-tujuan.html
http://vienmelsar.blogspot.com/2014/08/materi-artikel-bahasa-jawa-pengertian.html


 


